

宜居宜业西海岸 幸福美好生活态

新区公安机关今年以来全面强化“打、防、管、治”各项工作措施,确保辖区社会治安秩序持续稳定

织密治安防控网,守护平安西海岸

□本报记者 王雪

今年以来,西海岸新区公安机关全面贯彻落实上级工作部署,全面强化“打、防、管、治”各项工作措施,扎扎实实“安全网”,拧紧“安全阀”,全面开展社会治安整治行动,取得了显著的打击整治成果,确保辖区社会治安秩序持续稳定,群众获得感、幸福感、安全感更加充实,“平安西海岸”成色更足。



开发区公安分局组建志愿者团队到大学校园进行反诈宣传。



黄岛公安分局开展治安打击整治专项行动。

扎实开展治安整治行动,有力净化社会环境

坚持最高站位,全力抓好组织调度。新区公安机关牢固树立“一盘棋思想”,建立完善战时指挥体系,各领导小组办公室保持24小时运转,构建统一高效、上下联动的指挥运行体系。同时,坚持多方联动,与区直部门建立多元化协同工作机制,建立了“警格+网格”警务融合机制,联合街道、社区共同发力,打造综合治理新模式。

新区公安机关针对社会治安管控存在的问题进行深入研判,强化精准整治,细化整治目标、整治重点、整治措施,形成综合整治合力,采取有针对性的防范和打击措施。坚持问题导向,针对各类治安要素,通过前期检查发现的具体问题,全面强化监督管理,并高频次组织安全大检查、大整改,压实安全主体责任;对辖区违法犯罪的从严从快打击,始终做到

“严打严防、以打促防、露头就打”,并建立完善了分级分类办案、优化侦办力量、压实打击责任等三项机制。不断强化数据监管和通报督导,实行定时检查、定期通报、定期调度,确保打击措施落实、落地,有力净化了社会环境。

新区公安机关坚持“警力跟着警情走”,以点带面开展街面“大巡防”。每日巡防区域覆盖辖区人员密集和

治安状况复杂区域,最大限度将警力投向街头路面。每周对辖区各商圈夜市、娱乐场所、外来务工人员聚居地等复杂重点部位不定期开展集中清查,注重强化场所清查和分级管理,严格落实场所全要素管理措施和治安检查频次等工作要求,实现对辖区各类场所基本情况、日常经营管理、打击处罚等信息的“一站式”获取,全力挤压违法犯罪活动空间。

严厉打击网络电信诈骗,守好群众“钱袋子”

网络电信诈骗,是犯罪分子利用手机短信、电话、邮寄传递和网络等通信手段实施的新型诈骗犯罪活动。近年来,随着国际互联网、通信网络的发展,新型的网络消费方式为广大群众带来了实惠和便利,同时也给不法分子利用现代通讯技术和网络结算方式实施诈骗等犯罪活动提供了可乘之机。

今年以来,新区公安机关坚持“四专两合力”理念,以建设区级侦查中心为契机,坚持“以打开路、以打促防、以打促稳”的工作思路,对电信网络诈骗犯罪活动开展凌厉攻势。着重加强部推“两卡”线索的落地核查、深度打击工作,打击治理电信网络诈骗取得了显著成效。不断强化反制预警机制,牢固树立预防为先理念,依托

反诈平台资金查控渠道,深入落实快速止付工作机制,依托派出所、立足社区,实现24小时快速联动、无缝对接,全力开展全量资金预警登门劝阻工作,力争最短时间、最快速度为群众挽回资金损失。

新区公安机关还秉承“防范是最好的打击”的宣防理念,努力实现反诈宣传全域覆盖。

今年以来,新区公安机关通过组建反诈先锋志愿者团队、金盾志愿者团队,联合互联网企业、银行、高校、运营商,共同开展反诈知识进社区、进农村、进学校等“六进”活动2680余场次。精心制作大众喜闻乐见的反诈短视频160余条,其中31条被公安部、国家反诈中心采用,播放量达1300万次。

整治“飙车炸街”违法行为,解决群众“急难愁盼”

新区公安机关专门印发制定了《全区打击散发涉黄小广告违法犯罪专项行动工作方案》,全警种参与,强化沟通协作,在线索挖掘、执法取证、案件侦办、法制保障、打击配合等方面,互通信息、加强配合、形成合力。按照“统筹协调 属地负责”的原则,组织相关警种和辖区派出所,会同城管等部门,成立工作专班,开展联合集中执法行动。着力加大对城乡接合部、治安乱点、出租房屋等重点区域的清查,对发现的印制涉黄小广告的加工窝点,立即侦办、彻查严办,确保端掉窝点、肃清源头。

各相关警种部门按照职责分工,指导统筹辖区各派出所,对涉黄小广告内容涉嫌犯罪的,第一时间

立案侦办,坚决查清幕后组织者、积极参与者,实施全链条各环节严厉打击。做到抓一犯、端一窝、带一串。今年以来,办理涉黄小卡片违法案件19起,行政处罚发放涉黄小卡片违法嫌疑人33人,收缴涉黄小广告30余箱。有力净化了社会治安环境。

“飙车炸街”噪声严重扰民,扰乱社会秩序,危害公众安全。对此,新区公安机关以群众举报反映强烈的道路为重点,组织警力对辖区主干道、断头路等易发生夜间非法“飙车”的道路,及辖区53家汽车、摩托车、电动车修理厂(维修店)及装潢店铺进行细致摸排,收集重点车辆非法改装信息,掌握非法改装车辆的车型、颜色和车号等特征,坚决

消除源头安全隐患。今年以来,共开展联合安全检查18次,排查出非法加装、改装等隐患问题39项,现已全部整改完成。

为确保违法整治到位,新区公安机关还加强日常查缉管控。科学部署警力,设置18处执勤点,围绕“炸街”“飙车”违法行为的高发时段强化巡逻管控,在学校周边、重点区域、重点路段,采取定点设卡、流动巡逻相结合的方式实施精准化、包围式查处,认真核对涉嫌改装车辆的驾驶人信息5300余人,今年以来,共查处“飙车炸街”违法行为560余起。与此同时,组织警力深入到辖区30余所中小学开展宣传教育活动50余次,通过发放宣传资料、曝光

“飙车炸街”违法行为等形式,大力宣传“飙车炸街”行为对社会的危害性以及相关法律责任。同时,在开展严厉打击专项行动时,坚持罚教结合原则,向违法驾驶人和围观群众讲解整治措施和非法改装车的危害,有效震慑交通违法者,并取得现场群众的理解和支持。

今年以来,新区公安机关结合持续改善民生提升基本公共服务满意度专项行动,扎实开展入户走访活动,进一步密切警民关系,广泛征集群众对辖区社会治安的意见建议,对群众反映的意见建议进行全面整改,全力解决群众的“急难愁盼”问题,不断提升辖区群众安全感、满意度。